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A nemzeti fejlődés

POLITIKAI NAPILAP Előfizetési árak helyben:
Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Egész évre 8. K

Dr. GENCSI SAMU FEHÉR ÖDÖN Negyedévre — — — — 2.— K
Egy hónapra------ — — —.70 K

útját most a demokratikus hala­
dás jelzi és végső konkluzióképen 
az általános titkos választójog kö­
rül forog a politikai élet kereke, 
azóta minden politikus pályája 
szorosan összeforrott ezzel a ki­
alakulással. E_ mellett eltörpülnek 
a pillanatnyi jelenségek.

Nem fontos, hogy Andrássy 
Gyula az enervált magyar dzsen­
tri választott népével miképen 
igyekezik az alkotmányosság és 
köztisztesség keresésének ürü­
gye alatt elérni azt, amit ő úgy 
hiv, hogy ne legyen több ennyi 
meg annyi választónál, amit azon 
ban r mi a haladó Magyarország 
retrogád irányban való meg- 
akasztásának nevezünk.

Nem fontosak a személyek, ők 
csak figurális jelenségek, akiknek 
pályája kilendült a fejlődés egye­
nes vonalából.

Tisza István bármennyire gyű­
lölt is az uj Magyarország kere­
sőinek, mégis találkozik pályája a 
fejlődés egyenesével. Csak nem a 
személyt és a látszatot kell figyel­
ni hanem azt, ami mögöttük van.

Tisza építi azt az arany hidat, 
amelyen átlépünk a demokratikus 
haladás ösvényére. — Rövidlátás 
azt nem észrevenni. Nem az a 
fontos hogy kivezettette az ellen­
zéket. Ez csak frázis. Ernögött 
van az, hogy dolgozóképessé tette 
a parlamentet. — Ma még nincs 
benn az ellenzék, mert a kiveze­
tést fájlalja. Holnap majd be fog 
menni, akár akar, akár nem, be 
fogja küldeni a haladó nemzeti 
akarat, az uj helyzet előnyös fel­
ismerése. Ma csak az ütést érzik, 
holnap azt is látni fogják, hogy ez 
megtisztította a porondot: és ak­
kor jönni fog az az igazi, a végső 
küzdelem, a halálos leszámolás a 
történeti osztályok és az uj, a de- 
moki atikus magyar társadalom 
küldöttei között.

Tiszát nem szabad és nem le­
het gyűlölni.^Tudomásul kell ven­
ni. Erőszakosan csinált vendet? 
De nem jobban utáltuk-e az erő­
szak előtti állapotot? Akkor a ha-

lálos vergődés, a leszögezettség, 
a közjogi frazeológiába fulladás 
állapotában voltunk. Tisza kihú­
zott a kátyúból és akkor körül­
nézve az üléseket, fájlaljuk, hogy 
meglátnánk az uj világot körülöt­
tünk. A sors kiváló komédiaren­
dező. Most döngetik a feudális 
Magyarország épületét és akar­
ják kiépíteni a nemzeti demokrá­
cia várát.

És .a sors előre küldi Tisza Ist­
vánt, a történeti osztály vezető 
egyéniségét, hadd csináljon sza­
bad teret a csodavár épitö mun­
kásainak.

9 mai mepgyűles
Az állandó választ­

mány Javaslatai.
Miskoicz, szépe. 12.

(Saját tudósítónktól.) Borsod- 
vármegye törvényhatósági bi­
zottsága ma reggel 9 órakor tart­
ja évnegyedes közgyűlését. Teg­
nap pedig az előkészítést igénylő 
ügyek tárgyalására az állandó 
választmány tartott illést dr. Tar- 
nay Gyula főispán elnöklete alatt.

Az állandó választmány tár-1 
tárgyalta a kereskedelemügyi mi­
niszter jóváhagyást megtagadó 
leiratát a Hajdúnánás—rniskolczi 
b. é. vasút létesítésére megszava­
zott 200,000 korona megyei hoz­
zájárulás ügyében.

A miniszter azért nem hagyta 
jóvá a megszavazott hozzájáru­
lást, mert annak fedezetét a me­
gye az utfentartási budget kere­
tébe állította be. A miniszter fel­
hívja a megyét, hogy másféle fe­
dezetről gondoskodjék.

Az alispán javasolja, hogy a 
megy egy ülés határozatának azt a 
1 észét, mely a 200,000 koronás 
he zzájárulást kimondja, hagyják 
érintetlenül. A fedezetről pedig 
akként gondoskodjanak, hogy a 
200,000 koronát törlesztéses köl­
csön utjjátl szerezzék be és a köl­

csön fedezésére az útadót 10 szá­
zalékról 11 százalékra emeljék fel. 
Különben pedig a nagyforgalomu 
Tiszahidraj a megye vámszedesi 
jogot fog kérni és ebből a jövede­
lemből fedezi az évi annuitásokat. 
Csak amennyiben ez nem telne a 
hidvámjövedelemből a törlesztés­
re, a hiányzó részt ez esetben fe­
dezzék az útadó felemelésből be-

Tarnay Gyula dr. főispán és 
töb választmányi tag felszólalása 
után az állandó választmány ki­
mondja, hogy az alispán javasl­
tát pártolóan terjeszti a közgyű­
lés elé.

A megyegyiilésen választások 
is lesznek. Betöltik a mezőköves 
di főszolgabírói állást, melyre 
egyedüli pályázó Zsóry Lajos tb 
főszolgabíró. Az ő megválasztá­
sával megüresedő szolgabirói ál 
fásra' egyedüli pályázó Nyilas Fe­
renc dr. Az árvaszéki ülnöki ál­
lásra Pályázott Hudák Elek dr. 
Kiszely Pál és Lipcsey Zoltán.

I árgyalja a megyegyíilés 
boldvai körorvos és patikus ügyét L, 
is. Dr. Lengyel Ignác körorvos a ‘ ‘ 
zan a tóriumban van és felmentik 

állásától. Padányi Gulyás Lajost 
sem hagyják meg a gyógyszer- 
tárban, amelynek vezetésétől va 
ó elmozdítását javasolja a vá- 
asztmány.

nem irt tanköteles gyermekek 
szülőjét, gyámját, illetve más 
gondviselőjét, hogy az iskolába 
való felvétel végett jelentkező 
tanköteles gyermekeket folyó év 
október 1-ig az állami elemi isko­
lák Igazgatói előjegyzésbe fogják 
venni s az igy előjegyzett gyer­
mekek részére szükséges tanter­
mekről és tanerőkről a hatóság; 
gondoskodni fog.

Miskoicz, 1913. évi szept. tl-

' Dr. Nagy, *

polgármester.

Miért rossz
a miskolci viz?

L miskolci vízvezeték.

't&ne&vi mtKrmmxrr. s-.rs

A fenti címeken Az Est és A 
ap tegnapi számában a Magyar 
ávirati Iroda rniskolczi tudósító­

jának információja folytán tudó­
sítás jelent meg, amelynek min­
den egyes szava, az elejétől a vé­
géig alávaló hazugság és nevetsé­
ges tájékozatlanság. — Miskolcon 
mostanában nem jártak a földia 
ni intézet kiküldöttjei, geológiai 
vizsgálatot nem tartottak, alifá­
sokat nem végeztek és nem sike­
rült megállapítani, hogy a földben 
itt vulkanikus anyagok vannak és 
ezek okozták volna a vízvezeték; 
zavarokat. A nevezett kőnyoma­
tos újságot a rniskolczi hí Msitója 
alaposan felültette sőt nevetsé­
gessé tette, mivel az Avas-hegy­
be: nincsenek vulkáni»< nn.\a- 
gck. hacsak a borokat nem lehet 

nak nevezni. Rz/c-l a uevcls5- 
ges és a tudósító tájékozatíansá- 

I Kan alapuló hírrel a miskolci köz- 
Dr. Nagy Ferenc polgármester- .n1™’1157 komolyan nem is fog- 
...................... lalkozhatik.

Kimaradt
tankötelesek 
belratása.

Miskoicz, szept. 12.

töl közlés céljából az alábbi érte-, 
sitést vettük: j

A Reggel tek. Szerkesztőségének
Helyben

Szíveskedjék b. lapjában az 
alábbi értesítést közzétenni:

Többen panaszszal fordultak 
hozzám, hogy tanköteles gyerme­
keik az elemi iskolákba helyszű­
ke miatt nem vétettek fel.

Értesítem az iskolába még be

1 REGGEL felefonszámai 
Szerkesztőség , , , , 315 
Kiadóhivatal,,,,. 114
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A REGGEL

Gyilkosság
vagy véletlensúg ?

Eg aratóleány szerencsétlensége
Miskolcz, szept. 12.

(Saját tudósítónktól.) A Szendrő 
melletti Csehi pusztán, Dudás An­
drás ottani béres házában tegnap 
megdöbbentően véres eset játszó­
dott le. Dudáséknál dolgozott Pá 
nyi Gizella 16 éves aratóleány, - 
aki munkája végeztével bement a 
szobába és ott foglalatoskodott. 
Később nyitott be a lakásba Du­
dás Sári és elbeszélgetett Dányi 
Gizellával.” Közömbös dolgokról 
folyt közöttük a diskurálás, jelen­
téktelen események kerültek szó­
ba. Egyszerre csak betoppant kö­
zéjük ifjú Dudás András. Köszö­
nés nélkül, de látszólag vidáman 
érkezett. — Egyenesen a szoba 
egyik sarkába ment és levette a 
falról a megtöltött kétcsövű va­
dászfegyverét, majd kedélyesen 
rászólt Dányi Gizellára:

— No most lelőllek, Giza!
— Vigyázz Feri, mert baj lehet!
A másik pillanatban a fegyver

elsült és a golyó a lány vállába 
fúródott. Eszméletlenül, csurom- 
véresen esett össze.

A lövés zajára mindenki a szo­
bába sietett, ahol megdöbbenve 
látták a szomorúan véres esetet. 
A fiú bambán állt a szoba köze­
pén és nem tudott szólni.

A leányt az elmúlt éjszaka fo­
lyamán hozták be a miskolezi Er­
zsébet kórházba, ahol dr. Kozslik 
István ügyeletes rendőrfcgalmazó 
hallgatta ki. Állapota válságos.

A papEgály, a nyomorék 
és a lészeg legények.

Verekedés»
Miskolcz, szept. 12.

(A Reggel tudósuójátó1.) Van
Mezőkövesden egy szegény, nyo­
morék koldus, akinek az a foglal­
kozása, hogy papagályával plané­
tát huzat a babonás emberek szá­
mára. Kora reggeltől késő estig 
odakint áll az utcán, akár szép, — 
akár pedig csúf, csatakos, esős az 
idő. Ott áll már évek óta az egyik 
sarkon és nagy hangon hinálgatja 
a jövendőmondó cédulácskákat 
magyar, német, vagy akár tót 
nyelven. Úgy, ahogyan, csak meg 
élt ebből a mesterségből a szásal

Tegnap délután három tanyasi 
legény alapos beszeszeks után 
sétára indult a mezőkövesdi utcá­
kon. Vígan voltak a fiuk, dülön- 
gőztek és közbe-közbe daloltak is 
Amikor a nyomorék pirosra fes­
tett ládája elé értek, az egyik kö- 
züiök azt a prepozíciót tette, — 
hogy jövendőltessenek a papa- 
gály csípős csőre által maguknak. 
Az öreg koldus boldog volt, hogy 
egyszerre három kunosait ja is 
akadt és vígan szólt oda a ?.öld 
madárnak, hogy teljesítse köte­
lességét. A papagály nagyot ri­
koltva hajolt az összerakott pa- 
pirkák fölé és egyenkint szeds 
geile ki a planétákat, melyeknek 
.lat abjáért négy fillért űzettek.

A legényeknek, ugylárszik, nem 
feleit meg a jövő tűkre, mert rá 
támadtak a papagályra, — hogy 
ingyen adjon még három p'anétát, 
mert a huzottak hamisak. A sze­
gény ember hivatkozott a jős'ó 
cédulák fix árára és bizony nem 
veit hajlandó alkudozásokba bo­
csátkozni. A részeg fiuk annyira 
feldühödtek, hogy alaposan elver- 
ték a szegény nyomorék 4. A ha­
tóság megindította az eljárást a 
verekedő legények ellen.

tudta a valóságot: a katona ki­
használta az ő tudatlanságát és 
iaképnél hagyta. Szegény Gondol 
Mária gondolt nagyot és meré­
szet. Elakarta magát emészteni 
és két köteg kénes gyufát — ezt 
is a városban tanulta már — fel­
oldott egy pohár vízbe és megit­
ta, de nem az egészet, mert na­
gyon kezdett égni a gyomra. — A 
gyönge leányt a földön fekve ta­
lálták a házbeliek, mikor a kony­
hába benyitottak. Azonnal orvost 
hivattak hozzá. Beszállították a 
kórházba, ahol gyomormosást al­
kalmaztak. A leánynak — egy kis 
gyomorégésen kivtil — más baja 
nem történt.

Miskolcz, 1913 szeptember 13.

— A harmadosztályú kocsik a 
gyorsvonatokon'. Az államvas­
utak igazgatósága ez év elején 
kisérletképen több vonalon har­
madik osztályú kocsit is csatolt a 
gyorsvonatokhoz. Megírtuk, — 
hogy a kísérlet bevált és az igaz 
gatóság elhatározta, hogy ősztől 
kezdve valamennyi gyorsvonat 
harmadik osztályú kocsival fog 
járni.. Ezt az értesítést megerő­
síti a máv. igazgatóságának 'most 
kiadott jelentése, hogy ősztől min­
den gyorsvonatnak lesz harmad­
osztályú kocsija is.

— Sárosban is tilos a búcsú.
Zemplén vármegye alispánja után 
most a sárosmegyei alispán is be­
tiltotta a megye területén a bú­
csúkat a fenyegető kolerajárvány 
miatt.

Halílroeertéh
— Zsebtolvajlás. Hricsák An­

drás napszámost nagy baj érte. 
Tegnap délben egy bájos ismeret­
len a vasúti állomáson a zsebéből 
30 koronát kilopott. Hricsák felje­
lentésére a kiküldött detektívek a 
tettest hamajrosan kézrekeritet­
ték. A bájos ismeretlen ismerős 
volt, mert a lopást Gádzsor Bor­
bála széplaki cigánynő, ismert 
zsebtolvajnő követte el. Borbála 

Fiume, szept. 12. az ügyészségi fogházban pihen.

8 mulatóhelyen.

Gondolt
nagyot gondol! 
és merészet,

Miskolcz, szept. 12

(Telefonjelentés.) Bertossi Ka­
mii kereskedelmi alkalmazottat a 
napokban a kórházba szállították, 
a hol megállapították, hogy külső 
és belső sérülései vannak. Bertos­
si meghalt, anélkül, hogy ki lehe­
tett volna hallgatni. Halála után 
hire terjedt, hogy egyik éjjeli mu­
latóhelyen megverték. A híreszte­
lés alapján egy rokona feljelen­
tést tett ismeretlen tettesek ellen 
a fiumei rendőrségnél, amely 
mulatóhelyen Garibaldi nevű 
szolga megbotozta és megkötöz­
te. Garibaldit letartóztatták.

(Saját tudósítónktól.) Gondol 
Mária faluról vetődött Miskolcz- 
ra alig néhány hónappal ezelőtt.
A naiv gyerekleány hamarosan el 
szédült a városi furcsaságoktól. 
Különös volt itt neki minőén: a 
villamos, az autó, a magas hazak, 
vasárnap a ringlispil, a sok-sok 
Katona, szóval: az egész la:más 
város, amilyenre ö a fakó falufan 
sohasem gondolt. Jártábai’.-ke'ié 
ben megismerkedett Mária, Kiről 
szól ez az ária, egy bakával, egy 
barna legénynyel. A véderő ur 
gyakran eljárogatott a leányhoz, 
fslcnden rendszerint együtt vol­
tok és sok mindenről elcseveg­
tek. Szerelem fejlődött ki közöt­
tük. A vitéz házasságot Ígért Gon­
dolnak, aki kedvesen gondolt az 
eljövendő időre, mikor babája le­
veszi az uniformist és haza műi­
nek.

Az események azonban egészen 
másképpen következtek Le: a vi- 
iéz kiszabadult katonáé'kről és er 
rnl az örvendetes eseményről 
lem tájékozta Máriát. — hanem

HIRER.

— Orrvérzésből halál. Susa Fe­
renc garamnémetfalvi 18 éves 
gyolcsos fin tegnap a- szikszói vá­
sárról jött haza és az Erzsébet 
téren a Presztl-féle vendéglőben 
szállt meg. Ma délelőtt hirtelen 
erős orrvérzés fogta el és még 
mielőtt segíteni lehetett rajta, el­
vérzett. Az előhívott orvos már 
csak a halált állapíthatta meg.

-- Ügyvédi iroda áthelyezés.
Dr. Marek Géza ügyvédi irodáját 
a Széchenyi-utca 56—58. számú 
Győri Ödön-féle ház első emele­
tére (Megay- és Forgóhíd között) 
helyezte át.

— összeégett napszámosa?/ 
szony. Súlyos égési sebekkel 
szállították be tegnap délután az 
Erzsébet kórházba Bordás Já­
nosáé 68 éves napszámosasz- 
szonyt a Mátyáskirály'-utca 48. 
szám alatti lakásáról. A rendőr­
ség részéről dr. Kozslik István 
ügyeletes rendőrfogalmazó jelent 
meg a kórházban. A szerencsét­
len nénike előadta, hogy takarítás 
közben érte a baleset, még pedig 
oly módon, hogy a szekrény és 
a fal között, a hol a tisztogatást 
végezte, a felállított gyertya láng­
jától — a saját vigyázatlansága 
folytán — ruhája tüzet fogott és 
a féloldala összeégett. Életben- 
maradásához kevés remény van.
— Felhívjuk olvasóink figyelmét

Solti Istvánnak lapunk mai szá­
mában megjelent hirdetésére.

másán nyomorék, vén, köhögösj egyedül távozott innen, — Gondol 
koldus és soha senkivel sem volt Mária várta a legényt. ; ki az m 
semmi baja egészen tegnapig. | ót.n nem jött. Tegnap azbin meg

— Meghalt a szerencsi főrabbi.
Billitzer Pinkász szerencsi fő­
rabbi kedden este hirtelen el­
hunyt. Temetése nagy részvét 
mellett csütörtökön ment végbe. 
A hirtelen haláleset súlyos gyász­
ba borította a szerencsi izraelita 
hitközséget, amely derék, tevé­
keny embert vesztett benne. — 
Billitzer, ki 24 évet töltött Sze­
rencsen, rendkívül szerény volt, 
majdnem zárkozott, kerülte a fel­
tűnést, belső életet élt családja és 
hívei körében, kikkel szeretettel 
foglalkozott. S ily élet mellett el­
érte mindazt, melyért mások va­
gyont és meggyőződést áldoznak; 
közbecsülést és általános szerete- 
tet a társadalmi és felekezeti élet 
minden rétegében.

3drb olasz vörös­
kereszt sorsjegy
ismeretlenmádon ßlfÜlP.
Kéretik a becsületes megtaláló, 
azokat Illő lutalom ellenében a lap 
kladóhlyatalábavlsszaszolg* Itatni.
Kéretnek továbbá a t. pénzintézetek, 
hogy amennyiben alanti sorsjegyek ott el- 

; helyezést nyertek volna, saját érdekükben 
! jelentsék ezt be, mert a sorsjegyek úgy is 
I értéktelenné válnak, mert azokra bírói 
megsemmisítési eljárást indítok. A sors- 
jegyek szamai: 11436 50,9603/24, 

í 8103/43.
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Dühöng a fekete rém
Ulabb megbetegedések Buda­
pesten. Naayribillió Ulpesten.

3

(Telefonjelentés.) Az undorító 
fekete rém már fékevesztetten 
grasszál az országban, a kolera té 
jelmetesen fekete gyászmenete 
már Budapestre érkezett és nem 
tudjuk, hogy melyik pillanatban 
hova jutnak el a kicsiny, vessző- 
alakú bacillusok, melyek oly biz­
tosan szedik áldozataikat. A bor­
zalom szele szálldos, reszkető vo- 
tiaglás látszik, mert a pusztító 
nyavalya egyre újabb és újabb ál­
dozatokat követel és a legszigo­
rúbb óvintézkedések dacára sem 
tudják lokalizálni.

A Leiner-fé'.e gyár a 
koleraiészek.

Findet pestről jelentik: A hatóság 
minden kétséget kizáróan megál­
lapította, hogy a budapesti kolera

az újpesti Leiner-féle gyár­
ból indult ki. Ezelőtt két 
évvel is ugyanebben a gyár 
ban történt az első kolerás 
megbetegedés és most ha­
sonló a helyzet.

Tegnap délelőtt Újpesten elő­
fordult egy koleragyanus megbe­
tegedés. A Bátori-utca 1. számú 
házban koleragyanus tünetek kö­
zött megbetegedett és összeesett 
Marosán Gábor 36 éves napszá­
mos. Beszállították a járványkór­
házba. A Báthory-utca 1. számú 
házat és azokat a lakókat, a kik 
a beteggel érintkeztek, fertőtle­
nítették.

Az Újpestről jövő villamoson 
lett rosszul Papp Jánosné is. Az 
utasokat és a kocsit azonnal fer­
tőtlenítették.

Újpesten fokozta a félelmet a 
•délutáni megbetegedések száma, 
özvegy Fuchs Béláné a lakásán 
lett rosszul, egy másik asszony, a 
kinek személyazonosságát eddig 
nem sikerült megállapítani, az ut­
cán esett össze. A betegeket a 
járványkórházba szállították.

■

A király nem jön Gödöllőre,
Budapest, szept. 12.

(Telefonjelentés.) A király gö­
döllői kastélyában lázaísan foly­
tak az előkészületek a király fo­
gadtatására, amelyet már a köze­
li időre vártak. A kastély felügye­
lőségéhez ma távirat érkezett, — 
amely szerint .a király érkezése 
egyelőre elmarad.

Az Andrássy-párt.
Budapest, szept. 12.

(Telefonjelentés.) Az Andrássy- 
páft alakításának agitációs mun- 
kait Andrássy Gyula gróf befejez- 
te. A párt neve: Országos alkot- 
máeypárt. Elnök: Darányi Ignácz 
lew.

Hogy temetik a kolera 
halottak.

Budapestről jelentik: A polgár- 
mester ma uj rendeletet bocsájt ki, 
amelyben szabályozza, hogy mi 
történjék a kolerás halottakkal. A 
halottakat bádoggal bélelt zárt 
ládában kiviszik a rákoskeresztúri 
uj temetőbe, ahol a boncoló terem­
ből temetik el. A zsidó halottakat 
is igy temetik el. Az újpesti össze­
kötő hídnál állandó szolgálatot 
szerveztek a Dunán érkező hajók 
ellenőrzésére. Magyarevics Mla- 
den tiszti főorvos és Bódy Tiva­
dar alpolgármester ma délután 
felmennek a belügyminiszetrium- 
ba, ahol nagy tanácskozások lesz­
nek a kolera ellen való védekezés­
ről. Valószínű, hogy Sándor Já­
nos belügyminiszter még a mai 
nap folyamán, de legkésőbb hol­
nap, rendeletileg fogja betiltani a 
kolerával fertőzött vidékről az 
élelmiszerek behozatalát.

A vidéken is ter­
jed a kolera.

Oravicabányáról jelentik: Soko- 
lár községben tegnap négy kolera 
gyanús megbetegedés történt. Egy 
Makics Vincze nevű nevű utca­
seprő meghalt. A hatósági orvo­
sok megállapították, hogy ázsiai 
kolerában pusztult el.

A délvidéki kolerajárvány még 
mindig tart. A Bácska, Krassó- 
Szörénymegye, Temesmegye te­
rületén újabb esetek fordultak elő.

A belügyminisztérium hivatalo­
san jelenti: A bácsbodrogmegyei 
Szenttamáson egy, a temesmegyeí 
Delibláton egy, Palánkén kettő, a 
beregvármegyei Szentmiklóson 2, 
a krassószörénymegyei méramo- 
gyoródon két újabb megbetegedés 
fordult elő. Kolozsvárról. Mohács­
ról. Bezdánról, Kölpényről, továb­
bá Uidávidházáról jelentett esetek 
nem bizonyultak kolerának.

Kolera-halál Marien- 
badbau.

(7 elefonjelentés.) Garsinszky 
Bohuszláv koleragyanus tűntek 
között meghalt.

- A néppárt ülése,
Budapest, szept. 12.

fTelefonjelentés.) Az , ország- 
gyűlési néppárt hétfőn, e hó 15-én 
délelőtt 10 órakor ülést tart.

Kéjgyilkosság Berlinben
Berlin, szept. 12.

(Telefonjelentés.) Ottó Kurd 
volt német hadnagy tegnap fel­
csalt a lakására egy Vertier Milka 
nevű fiatal leánykát és ott me­
rényletet követett el ellene. —- A 
gyermek anyja tudomást szerzett 
az esetről és felszaladt a volt had­
nagy lakására, ahol a kis leány­
káját meggyilkolva találta. — A 
bestiális ember a leányka hasát 
metszette fel. A gonosztévőt le­
tartóztatták.

Kolera elleni 
védekezés I

A kolerajárvány veszedelme ellen el­
sősorban tiszta csira- és baktériummen­
tes ivóvíz élvezete által védekezhetünk. 
Igy különösen ajánlhatók a Schönborn- 
Buchheim gróf-féle Polcnai, Szolyvai és 
Luhi-Erzsébet természetes, tiszta ég- 
vényes ásványvizek, mert ezek állandó 
orvosi felügyelet mellett, abszolút tisz­
tán, mindig friss töltésben, a modern 
hygiéna követelményeinek megfelelőleg 
kerülnek forgalomba, de különösen most 
a kolerajárványra való tekintettel, ezen 
vizek az alább közölt főszolgabírói ren­
delet szerint lesznek töltve, kezelve és 
forgalomba hozva, ami biztos garancia 
arra, hogy ezen vizek élvezetével hat­
hatósan védekezhetünk a kolera ellen. 
Ezen víznek különösen most egy asz­
talnál sem szabad hiányozniok.

Másolat. 3920—kig. 1913. szám. Tárgy: 
Kolera elleni védekezés. Uradalmi ás­
vány vizkezelösége Szolyva. A fenyegtő 
koleraveszedelemre való tekintetből, — 
miután a fertőzés folyóvizeinek és más 
esetleg fertőzött vizek utján terjed és 
igy a közönség a fertőzésmentes, min­
denféle külső hatánytól, külvizek be­
szivárgásától a megfelelő foglalás által 
biztosított ásványvizek fogyasztására 
van utalva, a járási tiszti orvos szak- 
véleménye alapján az alábbi intézkedé­
sek foganatosítását rendelem el, hogy 
a fogyasztó közönséget megnyugtassam 
arra nézve is, hogy ezek által a források 
kezelése körül a behurcolás általi fertő­
zés lehetősége is teljesen ki van zárva. 
A töltőcsarnokban minden más helyi­
ségbe szolgáló ajtó leszögezendő, azon 
keresztül semmi helyiségbe átmenni 
nem szabad. A forrás száiadékának fe­
dele állandóan lakat alatt tartandó. — A 
töltőcsarnokban semmi egyéb munka 
mint töltés dugaszolás és kupakolás 
nem végezhető. A teljesen bedugaszolt, 
tehát elzárt üvegeket a töltő kamrában 
tartózkodó és külön e célra alkalmazott 
személyzet a töltő kamara egyetlen aj­
taja elé viszi, honnan a csomagoló ka­
mara személyzete a megfelelő helyre 
szállítja. A töltő csarnokban csakis a 
töltéssel, dugaszolással és üvegek ajtó 
elé való helyezésével foglalkozó sze­
mélyzet tartózkodhatik, más, még a te­
lepnél alkalmazott személy sem léphet 
oda be. A töltő csarnokban foglalkozók 
a forrástelepről még éjszakára sem tá­
vozhatnak. A bérlő gondoskodjék ré­

tre a forrástelep területén elkülöní­
tett étkező és hálóhelyiségekről. A töltő 
csarnokban foglalkozók foglalkozásuk 
megkezdése előtt csakis a töltő csarnok­
ban használandó és ott elhelyezett ru­
cákban öltözködnek át, fejükön fehér 
fejkendőt, e mellett nyakig érő fehér 
kötőt hordanak, kezüket szappannal,; 
meleg vízzel megmossák, lysoformos 
vízben megáztatják. A töltő csarnokban 
állandóan álljon két lavór Lysoformos 
vízzel a kezek időnkénti lemosására. A! 
töltő csarnokban foglalkozók egészségi 
állapotát naponta ellenőriztesse, összes 
rcndeletem naponkénti ellenőrzésével a 
járási tiszti orvost bízom meg. Szolyva. 
1913. évi szeptember hó 7-én. Balajthy 
Mór s. k., főszolgabíró.

Másolat hiteléül
Szolyva, 1913. évi szeptember hó 8.

, Dobrovolny Gyula, j. iroda s.-tiszt.

Kapható mindenütt!

Hirdessünk

A Reggel-ben.

— Tájékozásul. A városunkban 
lezajló kerületi közgyűlés alkal­
mával e hó 16-án, kedden déli 
12—2 óráig fogadja Geduly Hen­
rik püspök ur ő méltósága az 
evangélikus lelkészlakon a hely­
beli hatóságok tisztelgő látogatá­
sát. 1 isztelettel kérjük mindazon 
intézetek és hivatalok előljjárósá- 
gát, melyek főpásztorunkat a jel­
zett időben üdvözölni óhajtanák, 
íogy ebbeli szándékukat — a kül­
döttség vezetőinek névszerinti 
«ízlésével — az evang. lelkészi 
hivatalnál bejelenteni méltóztas- 
sanak. A miskolezi ágh. evang. 
egyház elnöksége.

APOLLÓ
MOZGÓ SZÍNHÁZ
A WEIDLICH-PALOTÁBAN

Műsor 1913 szeptember hó 13. és 14-én:
1. Nyitány. — (Reclamograph)
2. Spalato. — Tájfelvétel.
3. Hol van Bussy. - Kaczagtató.
4—5 Olaj és a víz.

Amerikai dráma 2 felvonásban.
6. A névjegy — Humoros. 

7-8-9

H pénzuágy.
Dráma 3 felvonásban.

Helyárak a rendesek.

A koalíciós miniszteiek 
Herczegh Ferencz ellen.

(Telefonjelentés.) A volt koalí­
ciós kormány tagjai Wekeríe 
Sándort kérték fel .arra, hogy sze­
rezze be a Herczeg Ferencz elleni 
ügyükben szükséges bizonyítéko­
kat. Wekerle délután félötkor tért 
vissza az értekezlethez a bizonyí­
tékaival. A tanácskozást nun nem 
fejezték be.

Fzutcn értesítem a mélyen tisz­
teit hölgyközönséget, hogy a je­
lenlegi Rosenberg Sándor-fófe 

üzlethelyiségben

női
confectlő-
özletet

nyitok s azt a legelőkelőbb párisi 
s bécsi cégektől beszerzett model­
lekkel (Paquin, Drecotte, Beer) 
felszerelve, folyó hó 22-én nyitom 
meg. — Saját műhelyemben, el­
sőrangú szabász felügyelete alatt, 
costűmök, francia toilettek mér­
ték után készülnek és kiváló mun­
kaerőkkel felszerelt műhelyem lé­
vén. a legkényesebb Ízlést is ki 
tudom elégíteni. Modelljeim vá­
sárlási kötelezettség nélkül való 
szives megtekintését kérve, va­

gyok kiváló tisztelettel

Solti István
Széchenyl-utca 48.

■ ;"'x
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KiSS Béla debreczeni elsőrangú, 
népszerű és kiváló cigányprímás 
teljes zenekarával esténként hang­
versenyez az „Abbázzia” kávéházban.

Megnyitó hangverseny ma szombaton

A jótékonyság piócái,
Miskolcz, szept. 12,

l
(Saját tudósítónktól). A rend­

őrségen napról-napra találkozunk 
öreg zsidókkal, bocskoros tótok­
kal és halima madrágos széke­
lyekkel, akik templomra, iskolá­
ra, árvíz, vagy tűz által sújtott 
községek íelsegitésére gyűjtenek 
könyöradományokat. A rendőr­
ség kénytelen az engedélyt, meg­
adni, mert az alázatos képű fér- 
ak okmányai rendben vannak. 
Pedig nem volna szabad a kö­
zönséget ennyi zaklatásnak ki­
tenni. Alighogy az iglói zsidó el­
megy, jön a máramarcsszigeti 
rutén, vagy a bhari oláh s nagy 
alázatosan eléd tartja a perselyt. 
De próbálj csak ne adni. Hogy 
morog távozóban, ha asszony- 
népet talál otthon, még károm­
kodik is. Egyáltalán érthetetlen, 
hogy ha a, piripócsi tót templo­
mának a teteje leég, miért kell 
azt miskolcz'i polgároknak föl- 
épittetni? Miért nem építteti föl 
a község, a járás, a megye, a 
püspök?

De ez még hagyján, de szám­
talanszor megesik, hogy a gya­
nútlan adakozó magyarellenes, 
hazaíiatlan célokra .adakozik.

Nem egyszer esett meg, Hogy 
a magyaroktól kicsalt jótékony 
fillérekből oláh, rutén, nemzeti­
ségi iskolát, állítottak föl, amely­
ben magyavgyűlöletre tanították 
a serdiiletlen ifjúságot.

Igazán ideje volna már ezeket 
e kellőmet en gyűjtéseket betil­
tani. Hiszen legtöbbször úgyis 
a gyűjti éli föl a begyűlt kegyes 
adománckat. Mirevaló hát a Kö­
zöm-:, g zaklatását hatóságilag 
elősegíteni? — Mindezt abból az 
alkalomból említjük fel, hogy 
mostanában ismét könyörado- 
mánygyüjtők járnak Miskolcion.

A budapest-belgrádi telefon
Budapest, szept. 12.

(reief on jelentés.) A Budapest - 
Belgrád közötti telefonösszeköt­
tetés e hó 13-án megindul.

A bolgár-török béke,
Konstantinápoly, szept. 12.

(Telefonjeientés.) A hármas szö­
vetséghez tartozó egyik nagyha­
talom diplomatája kijelentette, — 
hogy a bolgár-török béke legkö­
zelebb létrejön.

Turista halál
Egy világhírű sakkjátékos 

pusztulása.

Bécs, szeptember 12,

{Telei on jelent és,) A Hochthor- 
hegyen dr. Perils Gyula bécsi 
ügyvédet, a világhírű sakkjátékost 
holtan találták. Perl 1st turista ki­
rándulás közben szerencsétlenség 
érte.

Ipré Mfdeiesei.
aúig iO Üiíör. — ao azó £ PőO - 
ssó £ S'20. — Minden további ué 

8 tUléf.

Friss libabör és háj állandóan 
megrendelhető Freireich Henrik­
nél Arany János-u. 31. sz. Ugyan­
ott friss kóser zsir 3 K 20 f. 152.

Egy 15 év óta fennálló jó forgal­
mú dohánytőzsde azonnal eladó. 
Cilii a kiadóhivatalban. 170

Ingoasaloiiők,
simaruha vasalónők
ÜSS" oegytlsztltc

Makulatúra papír 
kaph tó a lap

azonnali belépésre kerestetnek jj
Weisz Teréz sömosó» ▼wtiMtitó ruha- j I —,__—- festő gyárába Arany János u. 3 H

üskolakönyvek
olcsón köttetnek

Klein és Ludvig
könyvkötészetében 

Miskolcz. Hunyadi-u 2,

Alapittatott
1886. Oszlroiszky Kálmán 536.

zongorakereskedö, készítő és hangoló zongoraterm

Miskolci, Széehenyi-níea 26. Koos űwegűz« 
lete mellen.

/ §285
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Zongorát, planiüoi 
és hárraőniumoe

újat és használtai ela», be­
cserél, átalakít, javít, hangol 
és bérbead. Külföldi és bécsi 
uj zongorákat állandóan rak­
táron tart. 10 évi jótállás. 
Zongorák hangolását és ja­
vítását úgy helyben mi Int vi­
déken pontosan és szafeér 
telemmel végez. KönnyU II 
zetésl feltételek. Szolid árak.

,

I

releien hívásra házho» és i 
vidékre azonnal megyek. \

Gyógyhely

Steiermark
mmuenreie megoetegedésénél. p-“"*—•----- ---- :----------—
Világhírű gyógyforrások (Emmaforrás, Konstantinforrás) 
Felvilágosítást és prospektust ad a fürdő gazgatóság Gleichenberg

Hirdetések felvétetnek
Web 8s Lzavlt, könyvnyomda Miskolcs


